

周旭调研全区城市提升工作

本报讯(记者 霍吕)2月10日,区委书记周旭调研全区城市提升工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要讲话精神,坚持人民城市为人民,按照推动高质量发展、创造高品质生活要求,统筹好城市有机更新和历史文化保护利用,促进城市品质提升,着力建设生态人文名城。

区领导吴萍、董伦、魏兴贵参加调研。调研中,周旭首先前往中国西部科学

院旧址,详细了解这里的保护利用情况。周旭说,中国西部科学院旧址古朴典雅,独具魅力,是我区珍贵的历史文化遗产,要进一步加强研究,整合周边资源要素,做好保护和利用规划,努力把我区西部科学院旧址规划建设好、建设好、管理好、利用好。在重庆自然博物馆,周旭实地查看周边品质提升情况,详细询问春节期间开馆准备工作。周旭说,春节临近,入馆参观游客增多,要抓紧完善博物馆附近交通标识牌,提升博物馆周边夜间照明度,统筹做好疫情防控、参观服务、安全保障等工作,让游客享受安心舒心的游览体验。

周旭在调研中强调,历史文化是城市的灵魂,北碚自然环境优美、文化底蕴深厚,要坚持自然与人文并举,立足我区生态和文化优势,统筹好历史文化遗产保护利用、城市品质提升与经济社会发展。要本着对历史负责、对人民负责的态度,坚持保护优先、合理利用、创新发展,切实保护好、传承好、利用好历史文化遗产,让优秀传统文化活在当下、服务当代。要传承城市历史文脉,弘扬卢作孚精神,着力打造文化新地标、树立城市新IP。要加快推进城市品质提升工程建设,不断完善基础设施和公共服务,拓展城市功能。要常态化推行“马路办公”,下足“绣花”功夫,深化大城管、大城细管、大城众管,让城市既有“面子”更有“里子”。区有关部门、街道负责人参加调研。

区纪委监委机关工作总结部署表彰会召开

本报讯(记者 彭浩杰)2月10日,区纪委监委召开工作总结部署表彰会。区委常委、区纪委书记、区监委主任梁亚荣出席会议并讲话。

与会人員观看了北碚区2020年党风廉政建设和反腐败斗争专题片。会议

通报了2020年度先进部室、区委优秀嘉奖人员及记三等功人员、区纪委2020年度考核优秀人员名单,为先进部室和先进个人颁发了荣誉证书。会议通报了十二届区纪委六次全会精神,对2021年重点工作进行了安排部署,并对春节期间

作风建设提出要求。会议充分肯定了2020年全区纪检监察工作取得的突出成效,并就全面落实2021年中央、市、区纪委监委全会工作部署提出明确要求。会议强调,要敢于担当、有效作为,在大战大考中交出满意答卷;要认

清形势、查找差距,一刻不停歇地践行忠诚担当;要扬长补短、只争朝夕,奋力确保全年工作开好局、起好步;要突出重点、开拓创新,全面夯实纪检监察工作基础;要严格自律、示范引领,进一步树立北碚纪检监察干部队伍良好形象。

春节假期文化旅游市场加速回暖

接待游客125.74万人次,旅游总收入44967.95万元

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从区文化旅游委获悉,今年春节假期,全区共接待游客125.74万人次,实现旅游总收入44967.95万元,康养休闲温泉游异常火爆,文旅产品倍受青睐。

今年春节,我区深入贯彻“大生态、大旅游、大健康”战略部署,编制了“重庆温泉康养产品包”及主题旅游线路,节日期间,北碚温泉游异常火爆,柏联温泉、心景温泉酒店、悦榕庄入住率近100%。同时,由区文化旅游委指导的“2021年新春有礼惠民消费月”活动在全市举行,我区海宇云水温泉、心景温泉等多个品牌温泉参与

活动,向市民送出免费温泉券、千元大奖等多重福利。

春节假期,我区乡村旅游表现突出。缙云小住、既白民宿、金刀峡隐民宿等成为热门旅游打卡地;竹林里、清欢渡、邀月、柳荫乡舍等精品民宿一房难求;柳荫镇东升村拥有全市最大的黄金香柳种植基地,且艺术设计元素遍布全村,吸引不少游客来此参观游览。

此外,春节假期,我区文化活动亮点纷呈,文旅产品倍受青睐。区图书馆举办新春民俗文化节、“赏春意、品书香、暖万家”国图公开课、“梧桐书屋”文化沙龙活

及缙云文化大讲堂,为广大读者提供丰富的“精神大餐”。区文化馆举办2020年度北碚区摄影协会优秀作品展、数字文化体验活动,微信、抖音公众号同步推出“非遗过大年、文化进万家”2021年新春文艺精品云展播。区美术馆开展缙云春信——2021年北碚区四人迎春中国画作品展及书画精品巡展。区博物馆“百馆之城”建设效果初显,完成中共中央西南局历史陈列展(一期)布展,卢作孚优秀企业家精神陈列馆、国民政府军政部军需学校历史陈列馆暨兼善中学校史陈列馆等5个场馆建设,保持“雅舍书院”热度,打造“孺生叙”活

项目,春节期间为喜爱历史文化的游客提供畅游场所。北碚万达广场举办北碚首届太空体验馆,通过现代多媒体技术与高新科技装备,为人们带来一场宇宙视觉盛宴和身临其境的太空之旅体验。重庆自然博物馆举办“牛转乾坤”生肖图片展及“与病毒共存”图片展,吸引不少游客参观。

值得一提的是,为响应“就地过年”号召,我区推出“免费游北碚”活动,市外留渝人员凭企业证明可免门票游览缙云山景区、金刀峡景区。此外,金刀峡景区推出春节特色活动,北碚户籍游客及其他区域生肖属牛的游客,可免费游金刀峡。

春节假期消费市场安全有序供销两旺

全区大中型商超实现销售收入11980.2万元,同比增长50.1%

本报讯(记者 刘洪滔)春节假期,我区商贸流通企业促销活动精彩纷呈,辖区消费市场呈现安全有序、供销两旺、货丰价稳的良好态势。2月11日至17日,全区各大中型商场超市实现销售收入11980.2万元,同比增长50.1%。

据区商务委监测显示,今年春节假期,在疫情防控和“就地过年”的新形势下,非接触、少聚集的安全消费形式成为共识,居家购物、预约休闲等多层次、多样化消费需求集中释放。

就地过年催生消费增长

春节假期,到商场聚餐、消费购物是市民开启休闲过节的重要模式之一。

全区商超瞄准商机,在做好疫情防控的前提下,为市民准备了丰盛的“消费大餐”。

重百商场“潮聚中国年”、永辉“年货大街”、雄风“金牛贺岁”、万达“新年溜娃到月球、情侣私奔到月球”等活动精彩纷呈。春节假期,北碚万达广场销售收入突破1800万元,同比增长155%,客流量突破26万人次。重百商场销售收入增长31.5%,其中金银珠宝类、服装类、鞋帽类、家电类商品销售火爆,同比分别增长586%、180%、253%、90%。

餐饮消费聚焦“新时尚”

节日期间,我区广大餐饮企业在做

好疫情防控的基础上,提升菜品品质,创新线上、线下经营模式,为市民提供更安全、更丰富的餐饮服务。

据了解,今年春节假期,区内诸多大中型餐厅都选择了继续营业,营业率近70%。在“就地过年”的背景下,绅士皇朝、皇庭御膳、金樽堂等品质餐饮企业纷纷推出了丰富的外卖年夜饭。一斗火锅、火上巴蜀火锅等餐饮企业推出了单人、双人冒菜外卖套餐。同时,三溪口豆腐鱼美食街二期项目开门迎客,“码头没有轮渡”推出团年夜饭套餐折扣优惠。春节假期,三溪口豆腐鱼美食街接待游客超过2万人次,营业收入超过100万元。

休闲娱乐、人文景点消费成热点

春节假期,区内各大休闲娱乐场所、人文旅游景点经济逐渐回暖升温。北碚美术馆迎春中国画作品展、重庆自然博物馆新春生肖图片展等给市民带来丰富的“文化大餐”。

缙云山国家级自然保护区、东阳街道、金刀峡镇等区域的住宿业营业额同比增长2倍以上,心景温泉酒店营业额同比增长14倍,客流量增长38倍。此外,节日文化用品、学习用品及春节相关图书影像的消费需求旺盛。新华书店销售收入增长3.4倍,其中图书类增长4.7倍。

我区开展涉渔重点场所突击检查

捞、售卖野生鱼等违法犯罪行为。

当天,执法人员先后前往南京路片区、缙云大道附近的部分渔具店、涉渔餐馆,详细了解涉渔场所经营情况,并对相关场所销售台账及证照是否齐全,是否存在销售、加工野生鱼类,是否违规销售非法捕捞器具等情况进行执法检查。

在南京路片区部分渔具店,执法人员检查发现,店内存在违规销售非法捕捞器

具等情况,执法人员当即对相关经营者进行了行政处罚,并依照《中华人民共和国渔业法》《农业部关于长江干流实施捕捞准用渔具和过渡渔具最小网目尺寸制度的通告(试行)》等法律法规,对禁用渔具进行现场登记并予以没收,责令其立即整改。

随后,执法人员还实地查看了部分涉渔餐馆是否存在销售、加工野生鱼类等违法违规行,并对相关经营者进行普法宣

传,要求经营者确保水产品来源可溯,守住底线,禁止销售野生渔获物。

区农业综合行政执法支队相关负责人介绍,下一步,我区将针对涉渔重点场所开展明查暗访,加大对非法捕捞违法违纪行为的打击力度,同时呼吁广大市民积极参与禁渔行动,举报各类涉渔违法犯罪行为,共同维护我区渔业资源和生态环境。

新春走基层

一线民警坚守岗位 竭诚尽智守护平安

新春佳节,当人们阖家团聚之时,总有一些平凡的身影,为了守护万家灯火,始终坚守岗位,一刻也不松懈,他们就是公安民警。他们是一群特殊的战斗集体,为了毕生挚爱的公安事业,在特殊的工作岗位上收获着别样的欢笑、幸福与成就,书写着一个又一个的平安故事。

2003公里,是北碚到山东烟台的距离,也是李振波与家的距离。2021年1月21日,为了守护人民群众“舌尖上的安全”,保护“山清水秀”的美丽北碚,区公安分局食品药品和生态环境犯罪侦查支队正式成立,李振波就是其中一员。春节假期是珍贵野生动物制品售卖的高发阶段,李振波每天都要和同事一起前往区内各大市场和物流园等地,查看是否存在非法捕捞、售卖珍贵野生动物的违法行为。

自2012年从警至今,李振波回家的次数屈指可数。“虽然不能回家陪父母过年有些愧疚,但疫情防控正值关键阶段,今年我要留下来,全力以赴投入到工作当中。等以后有机会,我再好好补偿家人。”李振波告诉记者。

同样每天奔波在街头巷尾的还有民警费俊峰,他是区公安分局朝阳

派出所的一名社区民警。去年初,新冠肺炎疫情爆发,费俊峰放弃休假一直坚守岗位,坚持做好巡逻防控、排查登记等工作,目前尚处于疫情防控的关键期,今年春节假期,他依然选择留下。除了疫情防控外,费俊峰还时常走上街头,开展“全民反诈”宣传工作,向市民介绍常见的诈骗手段,讲解“金钟罩”防骗小程序的安装方法及常用功能,让市民了解新发高发诈骗手法,学习识骗防骗技巧。

费俊峰的老家远在甘肃兰州,已经连续三年没回老家过年的他,把对父母的思念化作了坚守岗位的动力。费俊峰告诉记者:“选择了从警,就是选择了困难与艰辛。这份职业荣誉感一直是我的不竭动力,即使不能与家人共度春节,但辖区居民的幸福就是我最大的安慰,守护一方平安就是我最大的快乐。”

在区公安分局,像李振波和费俊峰这样坚守岗位的民警还有很多。春节是大多数人的团圆日,但当前正是疫情防控的关键时刻,公安民警们选择就地过年、坚守岗位,他们用责任和担当,支撑起岁月静好的坚实和厚重,守护着人民群众的平安与幸福。

记者 刘美君

你在异地过年 我替你照顾家人

我区开展未返乡人员子女关爱服务工作



在北碚区未成年人救助保护中心,离碚未返乡人员子女正在制作迎春灯笼。

本报讯(记者 秦廷富 文/图)春节是中国人最重要的节日,是全家团圆的日子。但鉴于当前的疫情形势,不少离碚务工人员响应“非必要不返乡”号召,选择留在异地过年,孩子成为了他们心中的牵挂。为了让孩子们安心就地过年,我区民政部门开放未成年人救助保护中心和儿童之家,组织儿童督导员、村居儿童主任和社工开展陪伴活动,丰富未返乡人员子女的寒假生活。

2月3日上午,记者在刚刚建成的未成年人救助保护中心看到,10余名离碚未返乡人员子女正在社工的带领下玩游戏、做手工,现场十分热闹。曹邱宇、曹邱丽姐妹俩的父母在广东工作,今年春节,他们的父母

响应号召选择就地过年,兄妹俩由爷爷奶奶照顾,社工每次见到他俩,都会拨通孩子父母的视频电话,让他们聊聊天。

歇马街道欣和佳苑社区儿童主任彭美蓉告诉记者,该社区的儿童之家每天对外开放8个小时,为了让孩子们玩得开心,社区采购了价值2万多元的书籍和玩具供他们翻阅、玩耍。

据区民政局摸排了解,目前,涉及全区9个街镇的49名留守儿童中,约三分之一的留守儿童父母选择异地过年。为加强留守儿童关爱服务工作,区民政局督导全区18个街镇儿童督导员、188名村居儿童主任加强入户走访,针对性发现问题、解决诉求。

我区开展“慈善情暖万家”活动

本报讯(记者 刁翌阳 李万伟)日前,区民政局、区慈善会联合开展2021年“慈善情暖万家”活动,将爱心与温暖送到困难群众身边,帮助他们度过一个温暖祥和的春节。

据了解,“慈善情暖万家”活动由中华慈善总会牵头,发动全国各地慈善会共同实施,旨在每年重要节日,以深入走访慰问的方式,将慈善温暖送入千家万户,让困难群众切身感受到来自全社会的关切。

活动当天,慈善志愿服务小组先后前往柳荫镇3户困难群众家中,详细了解他们的生活状况,帮助他们解决实际困难,并为他们送去大米、

食用油等慰问品和慰问金,叮嘱他们要保重身体。

“‘慈善情暖万家’活动已连续开展多年,我区慈善会每年都会安排一定的资金,在春节期间对全区困难群众进行慰问,让困难群众切实感受到来自社会的温暖。”区慈善会会长游先慧介绍。下一步,区慈善会将更多地聚焦留守儿童关爱、残疾人帮扶等工作。

据悉,此次活动共发动我区33家爱心企业及相关爱心人士参与,组成25个志愿服务小组,深入全区11个街镇开展入户走访慰问,为38个困难家庭送去温暖。

区关工委走访慰问困境儿童

本报讯(记者 刘黎 李万伟)日前,区关工委与蔡家岗街道汪家堡社区共同开展困境儿童慰问活动,为困境儿童送去学习用品和慰问金,鼓励他们树立信心,勇敢面对困难,开心生活。

“截至2月9日,辖区困境儿童已全部慰问到位。”蔡家岗街道汪家堡社区工作人员杜玲告诉记者,今后,社区将继续开展关怀慰

问活动,让生活在困境中的儿童能够感受到党和政府及社会各界的关心关爱,促进儿童健康成长。区关工委相关负责人表示,接下来,区关工委将秉承“急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作宗旨,持续做好关爱工作,发动更多的人参与到关爱行动中,共同关爱、帮助下一代的成长。

遗失启事

▲单运兴遗失残疾证,证件号码:51028119820213772262,声明作废。

农事忙 人勤春早



2月17日,在三圣镇春柳村产业扶贫基地,趁着天气晴好,村民正忙着翻地,准备种植空心菜。

记者 秦廷富 摄